

## КОРОТКО

**10 января** в областной администрации заместитель губернатора Ирина Свиридова провела торжественный приём педагогов области по итогам 2002 года в связи с 60-летием образования области. На приёме присутствовала и делегация от Яйского района – В. А. Новикова (шк. № 3), Г. А. Бондаренко (шк. № 2), А. Ф. Хасанова (Анжерская шк.), Г. Г. Герасименко (Марьевская шк.), Е. Г. Степанижова (Ново-Николаевская шк.).

**К НОВОМУ ГОДУ** от губернатора области А. Тулеева подарены продукты. Дети-сироты – 54 из детского дома «Колокольчик», 20 из школы-интерната и 30 ребят из детского приюта «Огонёк».

**ДЕТСКИЙ ДОМ** «Колокольчик» в ходе кузбасской акции «Тёплая одежда» через губернатора области получил один миллион рублей. На эти деньги приобрели детскую одежду и обувь фабрик Кемеровской области «Горнячка», «Томь», «Темп» и других.

**12 ЯНВАРЯ** в Кемерове на Рождественской ёлке для детей с ограниченными физическими возможностями побывали шесть ребят из нашего района.

**ПЯТЬДЕСЯТ** ребят – учащихся школ посёлка, Детского центра творчества и воспитанники детского дома «Колокольчик» в рамках областной акции «Люби и знай родную Кузбасс», посвящённой 60-летию образования Кемеровской области, посетили с однодневной учебно-тематической экскурсией город Мариинск. Город знаменит у нас музеями, историческими архитектурными памятниками и зодчеством.

**ДЕТСКИЙ** центр творчества для своих кружковцев и учеников поселковых школ организовал поездку в театр на ул. Весенняя и музей-заповедник г. Кемерово.

## Вчера Яю посетил Губернатор области Аман ТУЛЕЕВ



Губернатору дом понравился



Аман Тулеев вручает ключи от новой квартиры



Медаль «За особый вклад в развитие Кузбасса» III степени - директору Ново-Николаевской школы Г. Шульц



Незапланированная встреча с народом.



Глава администрации района В. Наборский награждает ветерана труда Н.П. Денисова.

Первым делом губернатор посетил готовый к заселению 60-квартирный дом по ул. Ленина. Вот он поднимается в сопровождении главы района Владимира Наборского, депутата областного Совета народных депутатов Алексея Маслова на второй этаж. Хозяином, взглядом оценивает квартиру, расспрашивает о стоимости квадратного метра жилья, интересуется о том, где и по какой цене приобретались отделочные материалы. Понятно, что Аман Гумирович удовлетворён качеством строительных работ. Он выполнил своё обещание и оказал содействие в завершении строительства дома. 20 миллионов рублей вложила область в этот необходимый жителям района объект, благодаря чему строительство, продолжавшееся 15 лет, завершилось. А 60 яйских семей получили новые светлые и уютные квартиры. Чуть позже на торжественном собрании, посвящённом 60-летию Кузбасса, Аман Гумирович по достоинству отметил строителей, которые в предельно

сжатые сроки (10 месяцев) превратили недостроенный объект в жилой дом. Он лично вручил медали «За особый вклад в развитие Кузбасса» ведущему специалисту МУ ЖКХ СА и Б администрации района Галине Бохолец, заместителю главы района Владимиру Петухову. Медалью «60 лет Кемеровской области» губернатор наградил руководителя подрядной строительной организации (разрез «Кедровский») Виталия Бойчука. Почётные грамоты и благодарственные письма получили в этот день многие строители, внесшие большой вклад в общее дело. Затем Аман Гумирович вручил ключи от квартир 15-ти новосёлам, среди которых ветераны войны (в новом доме бесплатно получили квартиры 8 ветеранов), учителя, милиционеры, врачи, доярка и медсестра, воспитатель и фотолабрикант. Со словами благодарности к губернатору обратилась многодетная мать Татьяна Родикова. Она рассказала, как два месяца назад в результате пожара её семья осталась без крыши над головой, а муж получил

на пожаре серьёзную травму. Но мир не без добрых людей – семья Родиковых справит новоселье в новой квартире. Эта благодарность прозвучала от имени всех новоселов. Много важных событий произошло 14 января в Яе. Переполненный народом зал спорткомплекса встретил губернатора стоя и аплодисментами. В своём докладе Аман Гумирович подвёл итоги развития Кузбасса. Определил дальнейшие цели и задачи. Например, на предстоящих выборах он посоветовал поддержать тех людей, которые сделали очень много добрых дел для района: нынешнего главу Владимира Наборского и депутата областного Совета народных депутатов Алексея Маслова. Под грамотным руководством этих людей предстоит сделать ещё больше: достроить школу искусств, наладить работу ряда перерабатывающих предприятий на селе, погасить задолженность по зарплате работникам ПОЖКХ и АО «Ялес» и т. д. А для тех людей, которые своим многолетним трудом сделали наш район мощней и краше, Аман Тулеев при-

вез награды. Медалями «За особый вклад в развитие Кузбасса» награждены заместитель главы района Анатолий Нестерчук, директор Ново-Николаевской средней школы Галина Шиульц, медалими «60 лет Кемеровской области» – председатель районного совета ветеранов Виктор Кургузинов, глава Китатской территории Алексей Лаптев, директор районной библиотечной системы Валентина Силантьева. Другие заслуженные люди района получили почётные грамоты, благодарственные письма и премии. Не забыл губернатор отметить и лучших представителей подрастающего поколения района, которые славятся своей отличной учёбой. Они получили из рук Амана Гумировича благодарственные письма. На оптимистичной ноте закончилось это торжественное собрание. Глава района Владимир Наборский пообещал: «Если Яйский район будет встречаться в списках последним, то только в алфавитном порядке, но не в делах!».

**Игорь АЛЕХИН.**  
Фото  
**Елены БАБКИНОЙ.**

## Вручили награды

\* Губернатор области А.Г.Тулеев стал первым россиянином, которого Общественный Фонд «Лучшие менеджеры новой эпохи» наградил высшей общественной наградой России – Международной премией Петра Великого. Ранее в этой номинации награды Фонд присуждал только зарубежным руководителям.

\* В этом году национальной премии имени Петра Великого удостоен Архиепископ Кемеровский и Новокузнецкий владыка Софроний – за личный вклад в духовное возрождение России.

\* Кроме того, первый заместитель президента общественного Фонда «Лучшие менеджеры» Е.С.Бурмистров и первый заместитель президента международного конгресса промышленников и предпринимателей В.П.Колмогоров вручили дипломы и золотые знаки лучшего менеджера России директору ПСХК «Первомайский» Яйского района Александру Григорьевичу Пикулеву.

## В ТРОЙКЕ ЛУЧШИХ

подразделений милиции Кемеровской области по итогам работы за 2002 год - Яйский РОВД.

Об этом сообщил заместитель начальника главного следственного управления УВД области, куратор нашего отдела Александр Мишин на оперативном совещании, прошедшем 10 января в актовом зале РОВД. Он отметил положительную динамику в профилактической работе, а также рост раскрываемости преступлений.

С информацией о состоянии преступности выступил начальник штаба РОВД Валерий Михеев. Отмечено, что число зарегистрированных преступлений по сравнению с 2001 годом снизилось на 34 процента. Вместе с тем наблюдается значительный рост преступлений против личности (на 68 процентов).

Работа Яйского РОВД за 2002 год, в целом признана удовлетворительной. На совещании перед сотрудниками милиции поставлены задачи и определены основные направления работы на текущий год.



# Продали душу ЗА 2 ТЫСЯЧИ

19 марта прошлого года двое отморожков совершили в Яе жестокое двойное убийство в доме № 5 по переулку Чиндатский.

"Жили-были дед да баба", - так начинаются русские народные сказки. Но в отличие от сказок конец у этой истории трагический. Не своей смертью умерли пожилые Георгий Дмитриевич Дерюгин и Таисия Петровна Клепова, а погибли в своем доме от рук убийц.

Всего лишь месяц не дожидаясь Георгий Дмитриевич до своего 85-летия. В последнее время дедушка занемог, ноги отказали, и с постели уже не поднимался. Сказались годы, проведенные на службе Отечеству. Георгия Дмитриевича призывали в Красную Армию в 1938 году. Два года прослужил стрелком. Не успел уволиться в запас, как грянула война. Почти всю войну сражался на передовой. Прошел путь от разведчика до командира артиллерийского орудия. Был награжден медалями "За боевые заслуги", "За победу над Германией", "За взятие Кенигсберга", "За освобождение Варшавы". Не остановила солдата вражеская пуля на пути к Победе, а вот в мирной жизни полвека спустя он уже не смог противостоять злодеям так, как это не раз делал на войне.

Таисия Петровна была младше своего мужа на 4 года. Здоровье еще позволяло ей немного хлопотать по хозяйству. Бабушка никакой работы раньше не боялась, за что в ее трудовой книжке записано много поощ-

рений, но на старости лет для выполнения трудоемких хозяйственных дел приходилось нанять работников со стороны. Благо, что ветеранской пенсии для этого хватало и платили ее вовремя. Накануне трагедии пенсионеры получили очередную пенсию. Часть ее потратили на продукты и лекарства, а часть оставили на жизнь до следующей пенсии. Дедушка с бабушкой просто не могли предположить, что дальнейшей жизни у них не будет.

...Окровавленные трупы хозяев обнаружили 20 марта в подполье дома заподозрившие неладное соседки. Они сразу же вызвали работников милиции.

Совместно с милицией расследовать это тяжкое неочевидное преступление начала районная прокуратура. Сотрудники милиции стали проверять близлежащие дома, где могли проживать вероятные преступники. Кроме того, было дано указание проверить лиц, которые доставлялись в Яйский РОВД за другие преступления.

Результат целенаправленной работы правоохранительных органов появился спустя неделю. 27 марта работники милиции задержали объявленного в федеральный розыск за дезертирство из армии, ранее судимого за кражи Романа Сопилкина. Выяснилось, что 22-летний дезертир знает об убийстве такие обстоятельства, о которых могло быть известно только лицу, совершившему преступле-

ПОСЛЕ ПРИГОВОРА

ние. Вначале Сопилкин пытался направить расследование по ложному пути и утверждал, что убийство совершили братья Ш., которые ранее сдали его милиции за совершенную кражу. Но в результате более детального допроса Сопилкин признался, что убийство совершил его знакомый Юрий Плетнёв. В тот же день 17-летний Плетнёв был задержан и допрошен. Первоначально он отрицал свою причастность к совершению преступления, однако, под тяжестью неопровержимых доказательств сознался. В доме по ул. Северная, где проживал преступник, в ходе обыска была изъята его окровавленная одежда, обувь, рисунок подошвы которой полностью совпадал со следами, обнаруженными на месте преступления, а также некоторые вещи, похищенные в доме убитых.

Преступление можно было бы считать раскрытым, но в прокуратуре появились сомнения в том, что несовершеннолетний, ранее не судимый Плетнёв мог совершить это убийство один, без участия более опытного, ранее судимого лица. В результате повторного допроса Плетнёв признал, что преступление совершил не один, а совместно с Сопилкиным. После этих детальных показаний и Сопилкин вынужден был признать факт участия в преступлении. И у второго преступника были изъяты одежда со следами крови, а также часть похищенных с места преступления вещей. Более того, с участием преступников были проведены следственные эксперименты, во время которых они на месте воспроизвели обстоятельства убийств. Мо-

дель преступления, которую воспроизвели Сопилкин и Плетнёв, совпала с результатами осмотра места происшествия и выводами судебно-медицинских экспертиз.

Итак, как же развивались события в тот роковой вечер 19 марта? Дезертир Сопилкин приехал в гости к своему знакомому несовершеннолетнему Плетнёву. Встречу решили "обмыть" спиртом. Пошли за ним к уличному торговцу и попросили дать им литр спирта. Но без денег торговец отказался делиться спиртным. Тогда Плетнёв вспомнил о том, что не раз колот дрова Дерюгину и Клеповой. "Пенсионеры - беспомощные, но при деньгах. Давай нападём и отберём у них деньги", - предложил он Сопилкину.

К нападению готовились: взяли из дома две пары резиновых перчаток и навесной замок, которым планировали после нападения закрыть потерпевших в доме.

В тот же вечер около 24 часов злодеи пришли к дому пенсионеров. Затем надели резиновые перчатки, отбили несколько досок под навесом, выставили оконную раму и проникли на веранду дома. Убедившись, что там нет ничего ценного, Плетнёв взял колун, а Сопилкин - металлическую трость, находившиеся на веранде. С их помощью они пытались взломать дверь, ведущую в жилое помещение дома. Но дверь не поддавалась. Тогда бандиты пошли на хитрость: Плетнёв остался стоять у двери, а Сопилкин отошёл к двери веранды и постучал в неё, изображая, что кто-то пришёл. Хозяйка в это поверила и открыла дверь дома, помня, что дверь на веранду закрыта. Увидев непрошенных гостей, бабушка закричала. А Плетнёв, войдя в дом, колун нанес ей несколько ударов по голове и телу. Таисия Петровна упала на пол.

После этого убийца прошёл в комнату, подошёл к сидевшему на кровати дедушке и нанёс ему

несколько ударов колуну по голове. В это же время Сопилкин добивал ещё живую бабушку металлической тростью.

Злодеи действовали хладнокровно. Убедившись, что старики мертвы, преступники сбросили их тела в подпол, вытерли пятна крови. Затем не спеша перекурили и стали по всему дому искать добычу. Грабители забрали из дома 2484 рубля, сало, мясо, масло, килограмм карамели, сапоги и сумку. Уходя из дома, они не забыли погасить свет, вставили на место раму. Дверь, ведущую с веранды на улицу, закрыли на навесной замок. Кровавые деньги Плетнёв и Сопилкин истратили: купили аудиоплейеры с наушниками и пропели.

Свои показания преступники пытались неоднократно изменить для того, чтобы смягчить наказание. Однако, благодаря слаженным действиям работников милиции и прокуратуры, были собраны неопровержимые доказательства их вины.

Судили убийц в Западно-Сибирском окружном военном суде, в г. Юрга, где так и не дослужил свой срок Роман Сопилкин. Суд признал Романа Сопилкина и Юрия Плетнёва виновными в разбое и убийстве. По совокупности совершенных преступлений Сопилкин приговорён к 15 годам лишения свободы, Плетнёв - к 10 годам лишения свободы. Оба бандита отбывают наказание в исправительной колонии строгого режима.

За преступлением неизбежно следует наказание. И если преступников не мучила совесть после зверского убийства, так пусть помучаются они в неволе, пусть проведут свои молодые годы за колючей проволокой.

**Евгений ПЕЧЕНЕВ,**  
прокурор  
Яйского района,

**Игорь АЛЁХИН,**  
журналист.

## ВОПРОС ДНЯ Святки, колядки, святая вода.

Два важных христианских праздника в январе - Рождество и Крещение. И зимние святки с 7 по 19 января были самыми весёлыми и яркими праздниками на Руси. В эти дни перемешались и православные обряды, и народные обычаи. Как же теперь в деревнях проходят эти дни?

**Валентина Максимова Николаева, с. Вознесенка:**

Наверное, это один из любимых праздников на деревне. Ребяты и молодёжь с удовольствием колядуют, ходят ряжеными по деревне. В нашем клубе такой праздник прошёл. И мы в молодости гадали. Смотрели на тень от горящей бумаги, а ещё: схватишь охапку дров, а после считаешь, и если их по паре - то замуж выйдешь, а если останется непарная полешка - то в этом году не суждено замужество. И валенки за забор кидали, смотрели, с какой стороны жених будет. Сейчас девчата штакетины на заборе руками перебирают и приговаривают: "Вдовец, молодец". Если заканчивается штакетина в заборе на "молодец", то замуж выйдешь.

На Крещение многие верующие посещают анжерскую церковь. Привозят оттуда святую воду и знакомым раздают. Водичку эту используем при лечении недугов, дом опрыскиваем, а в хозяйстве - когда скотина приболеет и её сбрызнем.

**Раиса Викторовна ОЗДОВА, с. Ишим:**

В эти святки работники вместе с ряженой молодёжью ходили по домам местных жителей, больше двадцати человек набралось. Хозяева встречали колядующих и угощали блинами, пирогами, сладостями и вином. И гадают они в эти дни. Кто в снег упадёт, а на утро смотрит: сохранился ли отпечаток от фигуры. Если - да, спутник жизни будет хороший, непьющий... И частоколы обнимают, приговаривая: любит, не любит. Ещё в клуб приносили курицу и петуха и, отпустив их, смотрели, куда клонет: в зеркало, соль, воду или пшено. Если клонет в пшено, жизнь богатая; если в соль - жизнь неслладкая, в зеркало - красивый жених или невеста, в воду - пьющий попадётся.

На Крещение в реке рано утром прорубают крестообразную прорубь и после того, как в п. Яя на реке воду осветят, и ишмцы к проруби идут.

## Хотите сохранить дачные участки ЗАТЯНИТЕ ПОТУЖЕ ПОЯСА

Вот уже 20 лет как отведены земли под дачные участки на левобережье р. Яя для УН 1612/37 и "Яялес". Эти предприятия создали садовые общества, где уже насчитывается в пределах 300 дачных участков. Намечилась хорошая тенденция заниматься людям выращиванием плодовоовощных и ягодных культур не только для себя, но и для рынка.

Большинство малоимущих семей живёт и кормится в основном дачным урожаем. Были созданы все условия людям: подъездные дороги, подача воды, установленны трансформато-

ры и линии передач для освещения, огорожены территории по всему периметру. Все это делалось руками членов общества, но не без помощи этих предприятий и районных властей. В настоящее время все заботы и затраты легли только на плечи членов общества. В нынешних условиях почти половина средств, которые общество собирают со своих членов, уходит в налоги и внебюджетные фонды. Резко выросли расходы на транспорт, на электроэнергию. Все это непосильным бременем ложится на садоводов и огородников.

В с.о. "Прибрежный" возникла жизненная про-

блема по энергоснабжению. В июне 2002 года энергетики неожиданно обесточили с.о. "Прибрежный" в самый разгар поливочного сезона за накопившиеся долги прошлых лет. Определена сумма в 20 тыс. рублей. Такой долг общество сможет погасить только в 2004 году. Значит, все это время с.о. "Прибрежный" останется без охраны и без света. Имеется и другая немаловажная проблема - это подъездная дорога, которая проходит в зоне затопления, длиной в 600 метров. После дождя по этой дороге ни пройти ни проехать.

Рядом в трех километрах расположены мощные

гравийные карьеры. Руководство этих предприятий могло бы по возможности отсыпать, а зимой чистить от снега этот короткий участок, но все требуют деньги и немалые.

С учетом такой ситуации имеются различные формы поддержки. Народ перестал верить и надеяться на поддержку государством, местными органами, предприятиями и организациями. Чтобы решить вопрос подключения электроэнергии, отсыпки дорог, ремонта заборов, создания условий сторожу в с.о. "Прибрежный", решено в 2003 г. увеличить в 2 раза членские взносы в следующих размерах, то есть за 1 сотку закреп-

ленной земли - 28 рублей в год; за потребление электроэнергии - 150 рублей в год.

В дальнейшем, если нашим обществам не будет оказываться существенная помощь со стороны районной администрации, поселковой администрации, и тех предприятий, от которых организованы садовые общества, пойдет необратимый процесс развала с.о. "Прибрежный" уже стоит перед фактом.

**Юрий ГОЩЕНКО,**  
председатель  
садоводческого  
общества  
"Прибрежный".



# Скажите, чьи мы

Мы – жильцы дома №15 по ул. Жуковского п. Я ещё раз просим разобраться по нашему дому. Почему наш дом уже не первый год так плохо отапливается? И почему в отопительный период в нашем доме практически не бывает холодной воды, хотя оплата за неё МУП "ПОЖКХ" начисляет и немалую? С начала отопительного сезона, температура в квартирах 7-15 градусов. Приходится пользоваться обогревателями, но при этом в электросети очень низкое напряжение. Освещение недостаточное, на эл. плите невозможно приготовить еду, пробки в

счётчиках постоянно горячие. В доме при аварийных ситуациях нет вентилей, чтобы перекрывать холодную и горячую воду. В колодце около дома нет задвижек, вода течёт к нам в подполья, затапливая картошку. Мы уже обращаемся к главе района. Подскажите, Владимир Михайлович, к кому нам обращаться при аварийных ситуациях. При вызове службы "05" нас не хотят обслуживать, ссылаются на Слезко – по воде и на Сидорова – по отоплению, хотя за коммунальные услуги мы платим в МУП "ПОЖКХ". Выгребная яма чистится редко. Канализация забита фекалиями, и все эти нечистоты идут к

нам под окна, образуя "озеро". Наш дом поставлен на капитальный ремонт. Когда же он будет проведён? Во многих квартирах на втором этаже протекает крыша. Мы обращались к Сидорову – по отоплению, писали заявления Осипюку и Петухову, но "воз и ныне там". Уважаемый Владимир Михайлович, рассмотрите, пожалуйста, наше заявление, иначе мы будем вынуждены обращаться в высшие инстанции.

**Евгения Юрьевна АРАБОВА по поручению жильцов дома №15 по улице Жуковского.**

КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ - 60 ЛЕТ, ЯЙСКОМУ РАЙОНУ - 40 ЛЕТ.

## На огонёк - в клуб

Этим двум замечательным юбилеям в нашем Данковском сельском клубе был посвящён литературно-музыкальный вечер. Открыли его ведущие Л.В. Малороссиянова – завуч школы и Н.А. Малороссиянова – библиотечкарь. В программе – музыка, стихи, песни. Л.В. Малороссиянова, например, на фоне музыки "С чего начинается Родина" прочитала "Реквием деревни". Библиотечкарь рассказала об истории своего села. Для ветеранов войны и тружеников тыла в исполнении Г.А. Дерябиной, О.Н. Матвеевой, В.Н. Ягодной прозвучала песня "Домик окнами в сад". Для молодежи, оставшейся работать в селе, учащиеся школы исполнили танец "Калинка", а животноводам была подарена песня "Заветные подружки". Были в программе и юмористические сценки о жизни села, и инсценировка песни "Ах, мамочка".

А как дружно аплодировал зал С.М. Истоминой за песню "Как упоительны в России вечера".

Спасибо всем за участие и помощь в подготовке и проведении этого вечера.

**Надежда МАЛОРОССИЯНОВА, библиотечкарь с. Данковка.**

## Спасибо за тёплые встречи

Закончился год и, наверное, каждый человек подводит для себя какой-то итог. А что подводит, если на пороге одинокая старость, болезни и, кажется, нет в мире места, где можно было бы согреться людским вниманием, добрым отношением, почувствовать себя нужным кому-то?

Есть такое место и есть люди, которым не безразличны судьбы пожилых людей.

Но сейчас о тех, кто, поддерживая веру в завтрашний день, украшает жизнь песнями, музыкой и дарит хорошее настроение.

Всегда радостными и теплыми проходят в центре социальной помощи населению разнообразные по форме и содержанию встречи с творческим коллективом РДК. Это и концерты молодых исполнителей, и авторская встреча с С. Тимофеевым, музыкальная игровая программа "Угадай мелодию", которую проводят Елена и Александр Гуловы, и веселые посиделки...

А сколько жизнелюбия и желания дарить радость людям у наших любимых "Неугомонных"! Выступления хора всегда близки, понятны и ожидаемы с нетерпением.

От всех отдыхающих отделения дневного пребывания и сотрудников центра хочется пожелать работникам РДК и участникам хора счастья, добра, новых творческих успехов в Новом году!

**Наталья ЮХНО, культурный организатор центра социальной помощи населению.**

# Радовались Рождеству



ления. Яркими и запоминающимися были выступления ребят из музыкальной студии "Лири", хореографической студии "Вдохновение", театральной студии ДЦТ. Порадовала своими песнями вокальная группа "Звонкие голоса" из школы №3. А увенчало праздник выступление театра моды "Престиж", который исполнил хореографическую композицию "У околицы".

Настоятель храма святого Онуфрия Максим Пивоваров поздравил всех со светлым праздником Рождества Христова и вручил призы победителям конкурса рождественских рисунков и поделок, который проводился управлением образования совместно с церковью.

"Радуйтесь и веселитесь" - так называлась эта праздничная программа. Это название как нельзя лучше передает атмосферу, царившую в Детском центре творчества.

**Игорь АЛЁХИН. На снимках: так проходила рождественская программа в ДЦТ.**

С каждым годом укрепляются в нашей жизни традиции празднования. Сегодня к ним прибавляются даже детишки из детского сада. В этом можно было убедиться, побывав на традиционном рождественском концерте в Детском центре творче-

ства, который состоялся 8 января.

Юные зрители и их родители дружно подпевали церковному хору храма святого Онуфрия. Маленькие артисты из ансамбля "Сибирячки" (п. Безлесный) продемонстрировали рождественские колядки своего се-

## Я благодарна вам, люди!

Беда, как всегда, приходит неожиданно. Пришла она и в мою семью: заболел сын. На операцию нужны были огромные для меня деньги. Я сразу растерялась, не зная, к кому обратиться. Но добрые люди не оставили меня наедине с бедой. Поддержали морально и материально. Моя искренняя признательность коллективом сельских администраций, лично В. М. Наборскому, А.А. Нестерчуку, С.И. Черкасову, Л. Ю. Спиридоновой, Л. Д. Филипповой, В. А. Иль, Л. А. Цапаевой, Л. Н. Кузнецовой за помощь. Огромное спасибо за вашу отзывчивость, чуткость, теплоту и внимание, за то, что чужую боль вы можете воспринимать как свою. **Н. БУДОРАГИНА, с. Судженка.**

## Кузнецкий край, моя земля

Я всей душой люблю свой край таёжный - Мои леса и горы, и поля. Ты от моей судьбы неотделима, Моя родная, отчая земля.

Кузнецкий край милее всех и лучше Зимой, летом, осенью, весной. При ярком солнце, при грозных тучах Мой край всегда наполнен красотой.

Поёт мой край серебряную песню Поют березки, кедры, тополя. И нет земли прекрасней и чудесней, Чем край Кузнецкий, отчая земля.

Я так хочу, чтоб зори и закаты Счастьем жизни радовали нас, Чтоб в золотом расцвете обновлялась Земля сибирская, родной Кузбасс!

**Мария МАРТЫНЕНКО.**

# Позвони на ПЕЙДЖЕР

\* Привет, 4 "б" классу! Поздравляю со Старым Новым годом, желаю счастья. **Антон.**  
\* Большой привет б. Любе! Я тебя люблю и поздравляю с днём рождения. **Внучка Арина.**  
\* Привет Любе, Юле и всем, кто меня знает. Поздравляю всех с Новым годом! **Ира.**  
\* Саша В. Как тебе Новый год? **Н.**  
\* Привет Кате, Юре, Даше и Жене, с Новым годом! **Серёга.**  
\* Р., ты самый классный пацан в нашей школе. Я от тебя без ума. Ты - супер. I love you! **Д.**  
\* Большой привет т. Лене, поздравляю тебя с ново-

рожденным! **Племянница Арина.**  
\* Привет всем родным и моим подругам от **Арины.**  
\* Ира, зачем ты сплетничаешь, ты мне не подруга. **С.**  
\* Максим, я тебя люблю. **Алена.**  
\* Передаю привет в Яя-Борик, у них классные телеги. **К. Д.**  
\* Настя С., я тебя люблю. **Знакомый из лагеря.**  
\* Катя с синей свечкой, 18, ты мне сильно нравишься. **Пришельцы из Анжерки.**  
\* Привет всем! Я люблю собак, подарите мне собачку любой масти.  
\* Большой привет 7"а" и 7"б" школы № 3. **Вадим Ш.**

\* Галина Ивановна, помните, вам звонила служба тимуровцев. Спасибо, что ответили на наш вопрос.  
\* Сережа, милый, единственный и неповторимый, я сильно соскучилась. С нетерпением жду нашей встречи. Я тебя очень люблю.  
\* Привет Ксюше С. от **Дениса К.**  
\* Сергей С. приходи в парк "Тололэк", ждем встречи. **Девчата.**  
\* Поклоннику Миши Гребенщикова. Кто смотрел на ТУ его не раз, тому слезный ананас.  
\* Люда, не считай себя крутой. **Доброжелатели.**  
\* Бабка Машка, хватит лезть к соседям. **Наблюдатель со**

стороны.  
\* Пацаны из совхоза "Яйский" – с Рождеством! **Девчонки из Судженки.**  
\* Привет всем мальчишкам и девчонкам из Ново-Николаевки. **Вика.**  
\* Оле О., большой привет от Вики. Прости меня, пожалуйста.  
\* Поздравляем всю деревенскую молодежь с Новым годом и Рождеством. **Серёга и Артём.**  
\* Вика, привет от друга! Поздравляю тебя с Рождеством, всего тебе хорошего, любимая!  
\* Коля, ты почему на нас обижаешься? **Подруги.**  
\* Ваня, ты бываешь такой дурак. **Подружки.**  
\* Мама, поздравляю тебя с Рождеством! **Дочь Маша.**  
\* Жанна и Коля, счастья вам и здоровья. **Маша.**  
\* В. Н., я всё равно тебя

люблю. **Ирина.**  
\* Люба, поздравляю тебя с Новым годом! **Виталия (с. Малиновка).**  
\* Огромный привет Сергею С. и Виталию В. из Вознесенки. **Знакомые.**  
\* Женечка, с Новым годом, мой хороший! Давай никогда не ссориться. **Твоя и только твоя.**  
\* Ринат, я тебя любила, а ты оказался просто фантик. **Твоя бывшая.**  
\* Виталия, пора оставить девушку в локое и понять, что она тебя не любит. **Доброжелательница.**  
\* Олеся Т., всего тебе хорошего в Новом году! **Подруга Н.**  
\* Ваня Ш., оставь в локое Женю Т., с тобой он сопьётся. **Доброжелатель.**  
**Звоните с 18.00 до 6.00. Тел.: 2-11-44.**



## Интернет-новости

## США: сеанс лжи для исцеления

Американские ученые из Университета Вирджинии провели исследования на тему, как люди врут, о чем врут, как часто, а главное - во имя чего. Оказывается, без лжи в нашей жизни просто не обойтись. Более того, ложь необходима. Исследования показали: ложь многогранна и функциональна, и входит необходимой составной частью в общение человека с окружающими. Люди ложью улучшают успеваемость в школе или колледже, продвигаются по службе, зарабатывают деньги, не возвращая долги. Для некоторых ложь - профессия, но в общем потоке вранья предприимчивая деловая ложь - лишь мелкий ручеек. Гораздо чаще люди лгут для успокоения самих себя и окружающих, завывают самооценку и улучшают свой имидж в глазах окружающих. Они подкидывают спасительную ложь, откладывая до последнего момента неизбежные скандалы с родителями, разводы с супругами, ссоры с друзьями. Но кто, вообще, лжет чаще? Выяснилось: экстраверты - люди, чей душевный покой в значительной степени зависит от того, что о них думают окружающие. Ради материальной выгоды чаще лгут торговые агенты, по их собственному честному признанию. Меньше других лгут люди обеспеченные, реже всего - домохозяйки.

## Россия: стране грозит «перепроизводство» учителей и юристов

«Перепроизводство специалистов с высшим образованием массовых профессий, превышающее потребности российской экономики», - такое мнение высказал министр труда и социального развития России Александр Починков.

Перепроизводство, прежде всего, грозит учителям, работникам сельского хозяйства, международным менеджерам и юристам, считает министр труда. «Скоро в каждой станице Краснодарского края будут готовить юристов, - недоумевает он. - К этому идет. Я посчитал - около 60 вузов и техникумов только в Краснодарском крае готовит юристов». Кроме того, по данным Починкова, «количество студентов, обучающихся бесплатно, в России растет самыми быстрыми темпами среди всех развитых стран».

Министр труда признался, что количество предполагаемых мест в высших учебных заведениях России на 2003-2005 год «приводят его в ужас». «У меня рабочие кончатся по балансу трудовых ресурсов», - пояснил он. «Каждый год мы принимаем все больше студентов бесплатно, не считая коммерческих вузов и, в конце концов, через 4 года у нас не хватит выпуска школ, для того, чтобы заполнить первые курсы вузов», - заметил Починков.

## Испания: в зале ожидания больницы на 11 человек обрушился потолок

Одиннадцать человек получили ранения, когда в зале ожидания неотложной помощи больницы в Картагене на них обрушился потолок. Зал ожидания только что был отремонтирован строительной компанией, которая ведет работы по модернизации и расширению больницы. Больничное руководство заявило, что строго спросит с хозяев компании.

## КУПЛЮ

ПИАНИНО б/у. Телефон: 2-41-36.

## Внимание населения!

ООО «Яйская райэлектросеть» сообщает, что постановлением РЭК от 30.12.02г. №129 с 1.01.03 года внесены изменения в тарифы стоимости электроэнергии и установлены для населения за 1 квтч 60 коп.  
Администрация.

ГАЗЕТА ЯЙСКОГО РАЙОНА КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ. Выходит с ноября 1936 г. Газета «Наше время» учреждена администрацией Яйского района и трудовым коллективом редакции. Зарегистрирована Омской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации 22 декабря 1993 года, св-во о регистрации №3.

Нам можно отправить сообщение по следующему электронному адресу: NV@Kemtcl.Ru.

## Улыбнитесь

- Мама, мама - можно я из окна выпрыгну?  
- А ты уроки сделала?!

- Прикинь, я недавно с парашютом прыгала!  
- Ну, и че ты видела?  
- А ниче не видела, у меня юбка задралась.

- Твоя жена, наверное, очень разозлилась, когда ты с нами засиделся в баре до трех часов ночи?  
- Да нет, не особенно. А эти мои четыре зуба все равно надо было удалить.

## От всей души!

Поздравляем с юбилеем  
КРУТОВУ Нину Николаевну!

Ой, ты гой еси, Нина Крутова,  
Юбилей тебе, Нина - солнышко,  
В этот светлый час, зимним вечером,  
Со вся Яи и района нашего  
Пожелаем мы тебе, Нинушка,  
Многих жизни лет и здоровьица,  
Счастья верного, солнца ясного  
И всего тебе распрекрасного!



ДОБРЫЕ ЛЮДИ и семья БЫЗОВЫХ.

Поздравляем с 60-летием  
АЛАБАДИНА Вениамина Николаевича!

О том, что прошло,  
не грусти,  
А тем, кто когда-то обидел,  
Обиду всем сердцем  
прости.

Не трать свои силы  
напрасно,  
Здоровье не купишь нигде.  
Пусть жизнь твоя  
будет прекрасной,  
Мы счастья желаем тебе.



Любящая тебя ЖЕНА, ДЕТИ, ВНУКИ,  
КОНДРАТЬЕВЫ, БУКИНЫ,  
НОВИЦКИЕ, ШАПОВАЛОВЫ.

## ТОРГИ

Ликвидационная комиссия Яйского райпо выставляет на продажу имущество райпо:  
склад под картофель п. Яя - 170000 руб.;  
заготовительный склад (с. Судженка) - 25000 руб.;  
заготовительный склад (с. Ново-Николаевка) - 24000 руб.;  
кондитерский цех (ул. Краснодарская) - 1100000 руб.;  
автохозяйство (гараж) - 3000000 руб.;  
овощехранилище - АТХ - 71000 руб.;  
вахта - АТХ - 70000 руб.;  
колбасный цех (незавершенное строительство) - 815000 руб.;  
фруктохранилище - 440000 руб. и малоценный инвентарь.

Научно-производственное объединение «САД И ОГОРОД» высылает наложенным платежом семена помидоров. В течение сорока лет наши селекционеры специализируются на выведении крупноплодных и сверхкрупноплодных помидоров, мясистых, вкусных и высокоурожайных. За это время удалось собрать уникальную, самую большую в России, коллекцию крупноплодных помидоров *весом от 500 г до 2 кг*.

На сегодняшний день коллекция насчитывает свыше 500 сортов. На основе лучших из них мы создали новые сверхкрупноплодные сорта и гибриды, которые и предлагаем Вам.

Высылаем также саженцы новейших сортов груши, яблони, сливы, вишни, сливово-вишневых гибридов, сладкоплодной калины, облепихи, жимолости, смородины, бесшипного крыжовника, красной, желтой и черной малины.

Бесплатно высылаем подробный каталог.

Наш адрес: 454080, г. Челябинск,  
проспект Ленина, 64, НПО «Сад и огород».



2-11-44 - редактор (Ананьева Т.И.), 2-22-35 - ответсекретарь, реклама и объявления, верстка (Гладышев Ю.Г.), 2-14-59 - отдел фотоиллюстраций (Бабкина Е.Н.), 2-15-55 - производственный отдел (Алехин И.А.), 2-15-43 - отдел социальных вопросов (Гимаева В.Г.), 2-18-83 - подписка, приём рекламы и объявлений (Алонцева Л.М.), 2-15-67 - бухгалтер (Арышева Н.В.), 2-19-07 - корректор (Бондаренко М.Л.).

## Интернет-услуги

Уважаемые жители Яи!  
Яйский районный узел почтовой связи предлагает Интернет-услуги:  
поиск, запись на дискеты или распечатка на принтере учебной информации. Вам смогут быстро найти и подобрать материалы для дипломных, курсовых работ, докладов, рефератов на различные темы.  
Возможно заказать компьютерный набор и оформление текста. Добро пожаловать.  
Администрация Яйского РУПС.

## РАБОТА

Яйскому РУПС временно на период декретного отпуска **требуется программист**, имеющий опыт работы с компьютером.

Садоводческому товариществу «Мичуринец» срочно **требуется сторож**. Обращаться в отдел кадров Д.П. «Машиностроитель», ул. Восточная, 1.

## Считать недействительным

Утерянный аттестат № 629328 об окончании яйской школы № 3 в 1994 г. на имя Железовой Ольги Николаевны считать недействительным.

## Продают

Продается автомобиль ВАЗ-21013, 1984 г. в. Телефоны: 2-23-17 (домашний), 2-24-98 (рабочий).

ЧП АХМАДЕЕВА ПРЕДЛАГАЕТ  
(БАЗА "КЕМЕРОВОРЫБА"):

ОАО «Кургандрожжи» начинает выпускать хлебопекарные прессованные дрожжи «Люкс» С ПОВЫШЕННОЙ БРОДИЛЬНОЙ АКТИВНОСТЬЮ. Дрожжи отлично подходят для приготовления традиционных русских крепких напитков, быстро сбраживают сахар, дают хороший выход продукта. Одновременно эти дрожжи прекрасно подходят для хлебопечения: обладают хорошей способностью поднимать и разрыхлять тесто. Рецепт приготовления традиционного русского крепкого напитка: на 1 кг сахара 100 г дрожжей, 4 литра воды. Выдержка 5-7 дней. Рецепт приготовления кваса: 3 г дрожжей, 0,5 л квасного сусла, 5 л воды.

Макаронные изделия (1 кг - 8 руб.)  
Оптовикам - скидка.  
Макаронные отходы на корм скоту.  
Соляные рыбоотходы. Цемент 1 мешок - 62 руб. Оруби 1 кг - 1.40.

## Продукты оптом

## от отечественных производителей

Постоянно: яйцо, сахар (50 кг, 25 кг, 10 кг), мука алтайская в/с (50 кг, 25 кг, 10 кг), 1-й сорт, макаронные изделия (вес., фас.), гречка, манная крупа, пшено, семечки жар. (4.50), квас (10.00), сухофрукты, мак, изюм, повидло (грушевое, абрикосовое, яблочное, сливовое от 16.56 руб. за 0.61 кг) и весовое яблочное (18 р/кг), печенье, пряники, вафли, карамель абакацкая, майонезы, крем-паста, горчица от завода «Провансаль», дрожжи томские, масло подсолнечное (вес., фас.), маргарин (вес., фас.), жир, сало, специи, сода, соль в/с (вес., фас.), консервы мясные и рыбные, сгущенное молоко, большой ассортимент чая и кофе, колбасы (0,3 кг, 0,5 кг), паштеты (80 гр., 125 гр., 150 гр.) и деликатесы «Гурман» от производителя. ПИВО В БОЛЬШОМ АССОРТИМЕНТЕ. В г. А-Судженск, ул. Гаражная, 12 «А» (склад напротив Горного техникума).  
Телефон: 4-21-00.

## Скорбят

Администрация Судженского сельсовета выражает глубокое соболезнование фельдшеру Судженского медпункта Вавиловой Татьяне Васильевне в связи со смертью её отца.

Коллектив Судженского медпункта выражает соболезнование фельдшеру Вавиловой Татьяне Васильевне по поводу смерти её отца  
БАЛАБУХИНА Василия Яковлевича.

## Гл. редактор Т.И. Ананьева

Тексты набраны оператором Ю.С. Волковой.

По вопросам доставки газеты по Яе - 2-18-83, по сёлам - 2-29-33.

Газета выходит по средам и субботам. Тираж - 4450 экземпляров. Печать - офсетная. Индекс - 51954. Заказ-08. Цена номера в розницу - свободная. Газета подписана 14 января в 13.00. Адрес редакции: 652100, р.п. Яя, ул. Советская, 8. Газета отпечатана в А-Судженском полиграфобъединении.